

"Amar al prójimo como a nosotros mismos".
En estas palabras descansa toda nuestra filosofía sobre lo social"

PROSIGUE EL AVANCE ALEMÁN HACIA TUAPSE

Ha sido conquistada una cumbre de gran importancia para la continuación de los combates

No cesan los bombardeos aéreos de Malta

Comunicados del domingo

ALEMÁN
GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En el sector de Novorossisk-Tuapse, el ataque de las tropas alemanas y sus aliados contra las posiciones enemigas en profundidad del enemigo continúa ganando terreno. Sesenta obras fortificadas fueron ocupadas ayer en el sector de una sola división. Los ataques de la aviación se han dirigido contra el tráfico de convoyes soviéticos en los caminos de montaña y costeros.»

Al Sur del Terek, las tropas alemanas, por medio de contraataques, han desalojado al enemigo de sus posiciones cuando intentaba atacar las nuestras, sufriendo las fuerzas soviéticas sangrientas pérdidas.
En Stalingrado, las tropas de asalto han quebrantado la tenaz resistencia enemiga y han tomado al asalto el conjunto de fortificaciones de la fábrica de cañones «Barricada Roja» y han desalojado al enemigo del distrito próximo a la fábrica, después de haber rechazado violentos contraataques con pérdidas sangrientas para el adversario. Poderosos ataques lanzados por importantes formaciones aéreas han apoyado este combate, destruyendo

do numerosos cañones emplazados en la orilla oriental del Volga.
Las fuerzas soviéticas cercadas al Noroeste del distrito de Spartakovka han sido aniquiladas.
En los sectores central y septentrional del frente, aparte de actividad de patrullas alemanas, coronada por el éxito, y de una resistencia victoriosa en operaciones ofensivas locales del enemigo, no se ha registrado ninguna operación de importancia. Formaciones de aviones de combate continuaron, pese al mal tiempo, sus ataques contra los movimientos de transportes soviéticos.
«La aviación británica ha efectuado una incursión sobre la parte meridional del territorio francés ocupado y ha provocado pérdidas entre la población civil francesa, así como ciertos daños materiales en edificios de barrios habitados. Un bombardero británico fué derribado.
Bombarderos ligeros alemanes, volando a escasa altura, arrojaron ayer bombas de gran calibre sobre instalaciones de importancia militar del Suroeste de Inglaterra.»

«Las instalaciones militares de la isla de Malta fueron sometidas a un intenso bombardeo aéreo. En combate, la caza italiana, derribó un «Hurricane» y la caza alemana derribó once «Spitfires». (Efe)

ramente que el ataque obtuvo un gran éxito. Un avión no ha regresado. (Efe)

Comunicados del lunes

ALEMÁN
GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Continúa la ofensiva en el Oeste del Cáucaso. La infantería ha conquistado nuevas alturas y ha ocupado tras una ascensión por una ladera cortada a pico, una cumbre de gran importancia para la continuación de los combates y que estaba defendida por seis fortines.
En Stalingrado, ha sido depurado de fuerzas enemigas dispersas el terreno de la ciudad y el barrio industrial conquistado en el curso de últimos combates. La aviación efectuó objetivos de la ciudad y sus alrededores, así como el tráfico y las instalaciones ferroviarias soviéticas, situada al Este del Volga. Fueron destruidos once trenes de mercancías y dos trenes-cisternas.
En el sector central, formaciones de aparatos de bombardeo y en picado atacaron los movimientos enemigos, con éxito aparente. Un gran depósito bolchevique de aprovisionamiento fué alcanzado gravemente, en el curso de un ataque concéntrico.
La isla de Malta fué atacada día y noche por los bombarderos alemanos e italianos. (Efe)

BRITANICO

EL CAIRO. Comunicado conjunto británico del Oriente medio: «Nuestras fuerzas terrestres no han registrado novedad alguna. Durante la jornada de ayer, el mal tiempo impidió las operaciones aéreas sobre el campo de batalla. Los cazas de gran radio de acción atacaron los vehículos de transporte enemigos que se dirigían hacia el Este por la carretera de Sollum a Sidi Barrani.
«El enemigo continuó sus ataques contra Malta en la noche del 16 al 17 de octubre y durante toda la jornada de ayer, siendo escoltados los bombarderos asaltantes por mayor número de cazas que en los ataques anteriores. Nuestros cazas derribaron 8 aparatos de esta clase pertenecientes al Eje y la DCA averió otros varios. De las citadas operaciones y de otras no regresaron tres de nuestros aparatos. Uno de los pilotos, empero, se encuentra a salvo, aunque herido. (Efe)

LONDRES. Comunicado del Ministerio del Aire:

«En el curso de las horas diurnas del sábado, fuerzas importantes de bombarderos «Lancasters», sin escolta, atacaron la gran fábrica de armamento de Le Creusot, en la Francia ocupada. Esta fábrica que es muy grande y muy importante, la mayor de las fábricas de armamento de Schneider, produce cañones pesados y otro material importante de guerra para el enemigo. El ataque fué concéntrico y duró menos de media hora, y se llevó a cabo con gran resolución. Las primeras informaciones indican cla-

ramente que el ataque obtuvo un gran éxito. Un avión no ha regresado. (Efe)

LONDRES. Comunicado del Ministerio del Aire:

«En el curso de las horas diurnas del sábado, fuerzas importantes de bombarderos «Lancasters», sin escolta, atacaron la gran fábrica de armamento de Le Creusot, en la Francia ocupada. Esta fábrica que es muy grande y muy importante, la mayor de las fábricas de armamento de Schneider, produce cañones pesados y otro material importante de guerra para el enemigo. El ataque fué concéntrico y duró menos de media hora, y se llevó a cabo con gran resolución. Las primeras informaciones indican cla-

Justicia Social del Nacionalindicalismo La ordenación profesional de la industria metalgráfica

Compliendo los postulados del Fuero del Trabajo — expresión de la doctrina Social del Estado Nacionalindicalista — una nueva disposición viene a reafirmar el firme propósito del Gobierno por llevar a la práctica aquellas fundamentales declaraciones, concreción de las inquietudes que en el campo social sintió la Falange desde sus tiempos fundacionales.

El «Boletín Oficial del Estado» del último día 5 publica las normas de ordenación profesional de la industria metalgráfica. Merece especialmente destacarse esta labor porque ha ofrecido más dificultades que la

nación profesional y de justicia social trazadas ya en las últimas reglamentaciones y que no son —repetimos— sino el desarrollo de los principios escritos en el Fuero del Trabajo y contenidos en las consignas del Caudillo.

El personal ha sido clasificado en cuatro grupos, quedando dentro de cada uno perfectamente definidas las categorías según la función y la responsabilidad de los productores. De esta manera la remuneración del trabajo es equitativa, conforme a las actitudes y la tarea de cada obrero.

Se establece también el plus de cargas familiares — feliz innovación introducida por la Dirección General del Trabajo en las reglamentaciones dictadas en la última primavera —. Para esta retribución se destina el 5 por ciento de la nómina total de la empresa. Además, las empresas están obligadas a dar a sus empleados una gratificación de Navidad — semana o mes — de sueldo según perciba su remuneración el obrero o empleado.

Asimismo se dispone la creación de un montepío para casos de enfermedad, lo que proporcionará al trabajador, con la asistencia médico-farmacéutica, un subsidio que le permita hacer frente a la situación apurada que la falta de jornal ocasiona en los hogares modestos.

Expuesta a grandes rasgos la ordenación de la industria metalgráfica, fácilmente se ve que es una nueva y magnífica prueba de la bondad de la doctrina social Nacionalindicalista. Y de la firmeza con que el Gobierno, superando las dificultades que acumula el duro tiempo presente, va traduciendo a la realidad los principios de la misma, única manera de conseguir el bienestar y la paz social, estado imprescindible para que los pueblos marchen hacia las mejores metas.

ITALIANO

ROMA. Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: «En Egipto, las tempestades de arena persistentes, dificultan la actividad terrestre y la aérea. Un destacamento de medios blindados que intentó una incursión en nuestra retaguardia, fué puesto en fuga. Perseguido por nuestra aviación, fué eficazmente ametrallado y dispersado.»

En presencia del Caudillo y Jefe Nacional ES INAUGURADA LA ACADEMIA NACIONAL "ISABEL LA CATOLICA" para instructoras del Frente de Juventudes

LAS PERSONALIDADES QUE ASISTEN

MADRID.—El acto inaugural de la Academia Nacional de Instructoras «Isabel la Católica», celebrado esta tarde en el Pardo, ha tenido lugar en la llamada Quinta del Duque de Arce. Poco antes de las cinco de la tarde, se hallaban congregados en la explanada del Palacio de la Academia Nacional los ministros del Ejército, general Asensio; de Gobernación, Blas Pérez; de Educación Nacional, Blas Pérez; de Industria y Comercio, Carceller; de Agricultura, Miguel Primo de Rivera, y de Trabajo, Girón.

También esperaba la llegada del Caudillo el subsecretario de Trabajo, Pérez González; el obispo de Madrid Alcañá, Elio Garay; vicesecretario de Educación Popular, Arias Salgado; de Servicios, valdés; delegado nacional del Frente de Juventudes, Elola; de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; de Justicia y Derecho, Gisturi; de Propaganda, Torres López; presidente de la Junta de Reclamaciones de P. E. T., y de las Jons, Sancho Dávila; jefe nacional del S. E. U., Guitarte; secretaria nacional de la Sección Femenina, Sra. Manteola; del Frente de Juventudes, Viñeta; jefe provincial y gobernador civil de Madrid, Carlos Ruiz; gobernador militar, general Sáenz de Buruzaga; secretario nacional de la Junta Central de Reclamaciones, Díaz de la Riva; general Cañas, de Infantería de Marina; director general de Aviación Civil, teniente coronel Bono; jefe de los servicios de Vuelo sin Motor, comandante Serrano de Patiño; teniente alcalde, camarada Melgar; en representación del Alcalde de Madrid, alcalde y autoridades de El Pardo; secretario nacional de Ex-captivos, Maruri; regidora central del Frente de Juventudes, Julia Alcántara; representantes de las Juventudes Hilerianas y Fascistas; jerarquías del Litoral; hoyadas esta mañana a Madrid; consejera general de Italia y jefe del Fascio en Madrid; comandante Marcos Daza, en representación del Cuartel General de Milicias; RR. PP. Capuchinos del Real Convento del Santísimo de

El Pardo; inspector nacional del Servicio de Instructoras, camarada Ceami Vivas; director de la Academia de Mandos, Anbal Alvarez; secretaria central del Frente de Juventudes, Pilar Díaz de Velasco; auxiliares centrales del Frente de Juventudes; jefes de departamento, asesores nacionales y otras destacadas jerarquías. También formaban en la explanada las 114 camaradas de este primer curso de la Academia Nacional de Mandos y las de Educación Física de la Jefatura Provincial de Madrid.

Nuestro Seminario

En otro lugar de este número publicamos una importante nota circular del Ilmo. Sr. Vicario General de la Diócesis, Dr. Faustino Dégano. Su lectura ofrecerá a todo católico riojano un motivo de honda satisfacción y un eficaz estímulo para cooperar a obra tan transcendental como la de formación de nuestros futuros sacerdotes. Surge nuestra satisfacción al considerar la espléndida floración de vocaciones eclesásticas en nuestra provincia (unos doscientos seminaristas acoge hoy en sus aulas nuestro Seminario) y acuciara nuestro propósito de ayuda la ponderación, aun cuando no sea muy profunda, de las necesidades materiales que la debida atención de las mismas representa, mucho más teniendo en cuenta la tendencia o extrema modestia de medios económicos de gran parte de esos elegidos.

Tenemos plena confianza en una generosa respuesta del pueblo riojano. Si la campaña «pro vocaciones eclesásticas» tuvo tan fecundo resultado en nuestra provincia, no lo tendrá menor este llamamiento para cooperar al sostenimiento material de nuestro Seminario, que noblemente puede constituir y constituye el mayor y mejor orgullo de la Diócesis.

LEGA EL CAUDILLO

Las cinco menos cuarto, un cometa de enormes dimensiones llegó de S. E. al Generalísimo, a quien acompañaba el Ministro Secretario general del Partido, camarada Arrese. Lo seguían los jefes de su Casa Militar y Civil. S. E. vestía el uniforme de Jefe Nacional de la Falange. A su llegada, saludó a los miembros del Gobierno y a las jerarquías nacionales del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina.

BENDICION E IZADO DE BANDERAS

Inmediatamente, el Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, bendijo la Academia Nacional de Mandos y se procedió a izar banderas. El Caudillo levantó hasta el alto del mástil la bandera de España; el ministro secretario general del Partido, la del Requeté; y el ministro del Ejército, la de la Falange.

VISITA A LAS DEPENDENCIAS

Después, el Caudillo, acompañado por las jerarquías del Frente de Juventudes, de la Sección Femenina, miembros del Gobierno y resto de las jerarquías y autoridades rectoras, con todo detenimiento, las distintas dependencias de la Academia Nacional de Instructoras, donde las ensillistas, en algunos casos acompañadas con los trajes de sus respectivas acciones, realizaban los trabajos manuales y de artesanía en que habían de desenvolverse sus disciplinas durante el curso.

(Pasa a la sexta página)

LOS NUEVOS ALTOS CARGOS



Don Pedro Fernández Valladares, nuevo Subsecretario de Gobernación



El nuevo Subsecretario de Asuntos Exteriores, don José María Lapuerta



Don José María Lapuerta, nuevo Subsecretario de Comercio



Don Vicente Taberna, nuevo Director de Política Económica

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

da por el señor General de Administración Local Subsecretario y Director

MADRID.—El nuevo Subsecretario de la Gobernación, señor

«Continúa la línea de acción de Tuapsee, dicen los círculos militares berlineses al comentar el comunicado del día de hoy. Además que las tropas alemanas consolidan sus posiciones y terminan el aniquilamiento del enemigo cercado, el mismo tiempo que proseguen su avance hacia el oeste del Cáucaso.»

El ministro de la Gobernación

hizo un caloroso elogio del nuevo Subsecretario destacando su personalidad como falangista y como persona competente en la materia que se le ha confiado. Resaltó la confianza que el Caudillo y el Partido depositaron en él al designarlo para el cargo de diputado superior de la Falange. Dijo don Blas Pérez que esperaba grandes frutos de la octoberización intelectual.

82 CIUDADES INGLESES BOMBARDEADAS EN UN DIA

LONDRES. 18 distritos y 82 ciudades atacadas, dos aviones alemanos derribados y muchísimas víctimas británicas, es el balance de las incursiones efectuadas hoy sobre el Reich, según se anuncia oficialmente. (Efe)

ESCASEAN LAS MUNICIONES PARA LOS CAÑONES SOVIETICOS

BERLIN.—«Los cañones soviéticos dispararán 12 proyectiles por día y por pieza» dice una orden bolchevique número 822, del 22 de septiembre, encontrada por las fuerzas alemanas en el curso de una operación efectuada en Sur del Lago Ladoga. Al este respecto, el teniente de artillería ruso, Gregorio Muchino, hecho prisionero, ha declarado que muchas baterías habían disparado ya proyectiles cuya fecha de envío era «agosto de 1942». (Efe)

El nuevo Ministro de Bulgaria en España

PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES A S. E. el Jefe del Estado

MADRID.—En la mañana de hoy, con el ceremonial acostumbrado, ha tenido lugar en el Palacio de El Pardo la presentación de credenciales, a S. E. el Jefe del Estado, del nuevo Ministro de Bulgaria en España, Excmo. Sr. Parvan Draganoff.

Asistieron al acto el Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores, introductor de Embajadores, Jefe de las Casas Militar y Civil de S. E., Secretarios de la Legación de Bulgaria y Secretarios de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

LAS CARRETERAS RUSAS



DURANTE EL INVIERNO FUE LA NIEVE. DURANTE LA PRIMAVERA EL AGUA Y EL BARRO. DURANTE EL VERANO, EL CALOR. HE AQUI SOLDADOS ALEMANOS EN UNA CARRETERA RUSA

SE HA FUNDADO LA "UNION EUROPEA DE CORREOS, TELEGRAFOS Y TELEFONOS"

VIENA.—Esta mañana, en el curso de una ceremonia desarrollada en el Palacio de Comunicaciones de Viena, ha sido fundada la "Unión Europea de Correos, Telegrafos y Teléfonos". Se ha adherido a este organismo Albania, Alemania, Bulgaria, Croacia, Dinamarca, Finlandia, Hungría, Italia, Noruega, Países Bajos, Rumania, Eslovaquia y San Marino. Se hallaban presentes en calidad de observadores, delegados de la ciudad del Vaticano, Liechtenstein, España, Portugal, Suiza y Turquía. El acuerdo entrará en vigor el primero de abril de 1943 y está basado en la Convención Postal Universal. Las lenguas oficiales de la unión son: el alemán y el italiano. Su sede estará en Viena, y han sido creadas comisiones permanentes para discutir las cuestiones relacionadas con la radio.

Después del acto de la firma, el Ministro de Comunicaciones del Reich, Ohnesorge, pronunció un discurso en el que puso de relieve la colaboración que preside el espíritu de las naciones adheridas. El presidente de la Asamblea, Albrecht, director de Correos finlandés y decano de los

AYER EN ESPAÑA... El racionamiento y el "segundo frente"

LA OBRA DE PERFECCIONAMIENTO MEDICO

MADRID. En todas las provincias españolas han comenzado los cursos de perfeccionamiento médico, a los que concurren muchos profesionales. Están organizados por la obra de perfeccionamiento médico de España, creada por iniciativa del Caudillo.

SESION DE LA REAL SOCIEDAD DE FISICA Y QUIMICA

MADRID. La Real Sociedad Española de Física y Química ha celebrado sesión extraordinaria en el aula de los laboratorios de química de la Universidad central. Se presentaron diversas comunicaciones, entre ellas las de los doctores Goubeau y G. Barredo sobre el "Efecto de la dimetil y diisinitro-samina" y otras de los doctores Schaffer, Foz y Reporra. Por último, el profesor alemán, Kucken, pronunció una conferencia sobre la "Importancia de la química física en la química técnica". El ilustre conferenciante fue premiado al terminar su disertación por numerosos aplausos y felicitaciones por parte de la selecta concurrencia entre las que figuraban catedráticos, académicos y profesores.

LA SINTESIS DE LA VIDA

GUADALAJARA. En el acto de imposición de la medalla de la Vieja Guardia a catorce camaradas de esta ciudad, al que asistieron el Arzobispo Primado de las Españas y el vicario general del Movimiento, el Jefe provincial y gobernador civil de Guadalajara, teniente coronel Casas Fernández, pronunció un patriótico discurso.

CREACION DE "QUESERIAS SALMANTINAS"

PALENCIA. En el próximo mes de octubre comenzarán a funcionar en las cercanías de la Huerta del Guadiana, una fábrica de quesos y mantequilla, cuya constitución ha sido realizada por la Federación Católica-Agraria, adscrita a la CNS. La citada fábrica trabajará en la transformación de toda la leche de la provincia, y, entre otros productos que elaborará, figuran leches medicinales y prodigeridas, preparación de grasas industriales y aprovechamiento de residuos para fines industriales y alimenticios. De momento, la fábrica adquirirá tres mil litros de leche diarios, para un rendimiento de ochocientos kilos de los diversos productos transformados. La nueva fábrica se denominará "Queserías Palenquinas", y tendrá un carácter netamente cooperativo.

El racionamiento y el "segundo frente"

"La Stampa", de Turín, publica lo siguiente: "El ministro inglés de Aprovechamiento, Woodfin, ha dicho: 'Los próximos 12 meses traerán inevitablemente profundos cambios en el racionamiento de víveres del pueblo inglés'. El nuevo plan de distribución no es conocido aún en sus detalles, pero todos saben que habrá nuevas restricciones.

Los periódicos han comenzado a preparar el ánimo del país, propagando que: "una ración más reducida, es su contribución al segundo frente". El "Evening Standard", órgano de Lord Beaverbrook, primero en reclamar una inmediata ayuda a los rusos, dice que llegando todos los suministros alimenticios de ultramar, hay que reducir estas importaciones para que queden disponibles los buques necesarios para el transporte de armas, municiones y soldados de los EE. UU. "En el plato, de cada inglés—dice textualmente—hay una parte de toneladas, capaz de crear el segundo frente".

Otros periódicos tocan una cuerda sentimental, diciendo que los rusos han perdido sus principales fuentes de alimentación en la Ucrania, el Kubán y el Cáucaso, por lo que en el invierno próximo los hará falta todo: víveres y materias primas, medicamentos y manufacturas. Según se rumorea una parte del trigo canadiense destinado a Inglaterra, será enviado a la U. R. S. S. o por lo menos se intentará enviarlo."

"Medalla de oro al Valor" para el comandante del "Barbarigo"

BARCELONA.—El capitán de navío de reserva, comandante del submarino "Barbarigo", que durante meses lleva hundidos a los buques de línea adversarios, ha sido condecorado con la Medalla de Oro al Valor, en premio a su heroica actuación. El acto de imposición de la distinción se celebró en el Cuartel de la Armada, donde el comandante del "Barbarigo" fue recibido por el jefe de la Armada, don Juan de Guzmán, y por el jefe de la Flota, don Juan de Guzmán. El acto estuvo presidido por el jefe de la Armada, don Juan de Guzmán, y asistieron el jefe de la Flota, don Juan de Guzmán, y el jefe de la Flota, don Juan de Guzmán.

Bandera al Batallón Ciclista del Ministerio del Ejército

MADRID. En la mañana del domingo, 18, tuvo lugar la bendición de la Bandera del Batallón del Ministerio del Ejército, y a continuación, se verificó la juramentación de los reclutas últimamente incorporados. Las fuerzas formaron en el patio grande del Palacio de Buenavista, asistiendo a la misa que ofició el capellán de la unidad.

Como final de los actos, que resultaron muy solemnes, el jefe del Batallón dirigió una vibrante alocución a las tropas, terminando con los vivos reglamentarios que fueron entusiásticamente contestados por todos los presentes.

Para el acto, al que se le imprimió un sencillo carácter castrense, no se cursaron invitaciones, asistiendo al mismo únicamente el personal del Batallón.

PERIODISTA FALLECIDO

BARCELONA. Ha fallecido esta tarde, el periodista Eduardo Carballo Morales, funcionario del Departamento de Prensa de la Delegación Provincial de la Vicepresidencia de Educación Popular. Durante el período rojo fué detenido por el S. I. M. y sufrió prisión en la checa de Vainajay y en los buques-prisión "Argentina" y "Uruguay". Al liberarse Barcelona escribió el libro "Prisión flotante", que obtuvo muy buen éxito. Su muerte ha sido muy sentida.

Mañana, por la tarde, se verificará el entierro.

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA Premio 29 de octubre

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa de fecha número de octubre de 1942, el día 5 de noviembre próximo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "29 de octubre".

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional, consignando el nombre y domicilio del autor. El tema del concurso para el mes de octubre versará sobre "El candillaje como expresión política de las revoluciones nacionales".

LA SITUACION EN MADAGASCAR

VICHY.—El secretario de Estado, de Colonias, comunica: El 17 de octubre continuaron los violentos ataques al Sur de Ambositra donde las posiciones francesas habían sido atacadas con encarnamiento en la noche del 16. Estos ataques fueron rechazados. Los repetidos ataques, con medios muy poderosos, del día siguiente, fracasaron, una vez más, ante la tenaz resistencia de las tropas francesas que al comienzo de la tarde mantenían sus posiciones sólidamente.—(Efe.)

El Campeonato nacional de Natación de la S. F. La Delegada Nacional hace entrega de los premios

MADRID.—En el Centro cultural "Medina", esta mañana se ha celebrado el reparto de premios de los campeonatos nacionales de la Sección Femenina, que ayer terminaron en la piscina de natación de la isla. Hizo entrega de ellos la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; el camarada Cadenas, jefe del Departamento de la Delegación Nacional de Deportes; la regidora central y la secretaria provincial de Educación Física. El jefe del Departamento de Deportes pronunció unas palabras para expresar su satisfacción por el incremento que el deporte de la natación ha tomado en las camaradas de la Sección Femenina, pues este deporte es extraordinariamente útil para la formación física de la mujer. Terminó el acto cantándose el "Cara al sol" y dando los gritos de ritual la delegada nacional de la Sección Femenina.

EL REY CRISTIAN DE DINAMARCA HERIDO EN ACCIDENTE

COPENHAGUE.—El rey Cristián se ha caído del caballo esta mañana cuando efectuaba su paseo de costumbre. Inmediatamente fué trasladado en una ambulancia al castillo real. No se ha publicado aún ninguna parte facultativa sobre el estado del monarca, que cuenta 72 años de edad.—(Efe.)

COPENHAGUE.—Se conocen más detalles sobre el accidente sufrido por el rey de Dinamarca. Poco después de abandonar el palacio, el caballo que montaba el rey Cristián se desbocó en una calle céntrica y el jinete cayó a tierra, dando con la cabeza en una piedra. Ayudaron a levantarse al monarca algunos transeúntes. El rey presentaba ensangrentado el rostro. Dada la avanzada edad del monarca, se teme por su salud, aun cuando se desconoce la gravedad de las lesiones sufridas. Ante el palacio se ha concentrado enorme público que desea conocer el estado del rey.—(Efe.)

COPENHAGUE.—Ha sido publicado el parte facultativo sobre el estado del rey Cristián X. Este parte dice que el soberano tiene una herida bastante extensa en la nuca y otras más pequeñas en el labio inferior y en la oreja izquierda, así como una ligera contusión en la rodilla izquierda. Hasta el momento no se ha comprobado que padezca conmoción cerebral. El rey ha sido trasladado a un hospital de Copenhague, donde ha sido curado y vendado. El estado del monarca es satisfactorio, aunque deberá guardar cama por unos días. El príncipe heredero suspendió las audiencias de esta mañana.—(Efe.)

El Ministro de Educación Nacional INAUGURA EL XVI SALON DE OTOSO

MADRID.—Esta mañana, a las once, se ha inaugurado, en el Palacio del Retiro, con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, el XVI Salón de Otoño y primero que se celebra después de la liberación. Acompañaban al ministro el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el jefe nacional del S. E. U., camarada Quintana, y la Directiva de la Asociación de Pintores y Escultores, con su secretario, señor Prados López. Entre los asistentes figuraban el secretario de la Academia de Bellas Artes, señor Francés; académicos, críticos de los diarios madrileños y numeroso público. La exposición comprende 18 salas, con más de 300 obras, la mayoría dedicadas al óleo. Entre los maestros que acuden a este certamen figuran: Mariano Benlliure, Gutiérrez Solana, Torre Isuza, Bendito y otros más. La mayor participación la constituyen artistas jóvenes, ya que a ellos, especialmente, está dedicada la exposición.

WILKIE ABANDONA PARTIDO REPUBLICANO PARA FUNDAR UNO LIBERAL

NEW YORK.—Wendell Willkie, fundador, después de las elecciones de noviembre, una nueva agrupación política que toma el nombre de partido liberal. Willkie declaró al periódico "Daily News", según el cual Willkie abandona el partido republicano, lo llevó a las elecciones presidenciales de 1940, disgustado por las duras críticas que escuchó en su viaje por el mundo, como representante personal del Presidente Roosevelt.—(Efe.)

A los directores de centros docentes

MADRID. La instrucción de la juventud estudiosa en lo que se refiere a enseñanzas encomendadas al Frente de Juventudes, por la ley de seis de diciembre de 1940, no puede dejar de reflejarse en manifestaciones literarias y plásticas de los escolares. De otra parte, estas actividades escolares serán, en todo momento, exponente que gradúe el estado de formación de los mismos y labor desarrollada en ellos por los instructores. Por tanto, esta sección de flechas estima beneficioso llevar a la tarea escolar esta nueva modalidad de la instrucción en la que cooperan instructores y alumnos, y cuyo resultado de formación no puede ser otro que publicaciones periódicas. Como ponderamos principalmente el fondo de esta manifestación del trabajo, admitimos desde el diario o semanario manuscrito hasta el mural o publicación tipográfica.

Recomendamos, muy especialmente, la confección del periódico mural, ya que éste puede reunir lo literario y lo plástico, y es de un fuerte efecto moral para sus autores ver la obra coronada por la publicidad ante sus compañeros de estudios.

LA SENORITA SUSPENSO

Teatro Breón

No tiene más pretensión esta comedia—de Teodoro y Muñoz Lora—que la de hacer pasar al público un rato entretenido. Esto, desde luego, lo consigue, o, habiendo con más propiedad, lo consigue ayer. Quizá con otros defectos no juzca tanto la obra porque ésta, en realidad, es endeble. Tiene en su favor el ambiente simpático en que se desenvuelve y la limpieza—absoluta—de contenido. Con eso y con una buena interpretación—ayer la tuvo magnífica—la obra se ve con agrado. Es, pues, la comedia, una más, ni mejor ni peor que tantas otras que pasan fugazmente por los escenarios y que luego caen en el olvido.

Lo mejor y lo más destacable fue la interpretación. Gran triunfo el de ayer para Amparito Martí, actriz de una maravillosa ductilidad artística, que desbrochó simpática y gracia y donaire en su primera interpretación de la "Señorita suspenso". Y triunfó también grande el del Pao Pao, en un tipo de profesor descuidado, abstracto y al margen de la vida de relación, que al fin se humaniza y reacciona por obra de su alumna, y del que el actor hizo una verdadera creación. Muy bien, también, Pilar Calvo, José Bulaguer, Adolfo del Río y, en general, todo el reparto.

ESPECTACULOS TEATRO

Lo mejor y lo más destacable fue la interpretación. Gran triunfo el de ayer para Amparito Martí, actriz de una maravillosa ductilidad artística, que desbrochó simpática y gracia y donaire en su primera interpretación de la "Señorita suspenso". Y triunfó también grande el del Pao Pao, en un tipo de profesor descuidado, abstracto y al margen de la vida de relación, que al fin se humaniza y reacciona por obra de su alumna, y del que el actor hizo una verdadera creación. Muy bien, también, Pilar Calvo, José Bulaguer, Adolfo del Río y, en general, todo el reparto.

40 muertos y 80 heridos en Le Creusot

PARIS. La población civil francesa ha sido cruelmente afectada por el ataque de los bombarderos británicos a Le Creusot; hasta ahora han sido recogidos de aquella, cuarenta muertos y ochenta heridos graves. Dos miembros del Ejército de ocupación han resultado con heridas leves. Un hospital francés y numerosas viviendas obreras han sido destruidas. Etc.

LA PRODUCCION INGLESA GRAVES ANORMALIDADES

Del "Daily Herald", de Londres, es el siguiente comentario: "Desde Nelson, después de una corta ausencia del Consejo de Producción de guerra, ha confesado que la producción de municiones está por debajo de la medida necesaria, lo que constituye la preocupación general del momento.

Por ejemplo, se cuenta una historia referente a un millón de toneladas de acero que se enviaron a algún sitio, sin que nadie sepa quién dió la preferencia a quien; por el momento, hay factorías que trabajan con retraso porque no les ha llegado los suministros de materias primas prometidas.

Inmediatamente después de los acontecimientos de Pearl Harbour, se concedió la preferencia a las materias primas que servirían para la producción. (Nuevas factorías comenzaron a funcionar; las existentes elevaron su capacidad al doble, y otras se transformaron y fueron provistas de herramientas apropiadas para la producción bélica.

Durante el primer mes de guerra, todo el mundo actuó como si existiera un suministro ilimitado de materias primas. Luego vino el terrible despertar; los stocks eran grandes, pero no inagotables, y en una confusión enloquecedora, muchos de los proyectos se convirtieron en humo de pajas. Cada departamento había dado órdenes sin tener en cuenta las necesidades inmediatas, de manera que los programas de corto y largo plazo se confundieron de tal forma, que se tardaría mucho tiempo en ordenar las cosas nuevamente.

El Ejército, habiendo encargado el acero de construcción para los campamentos, cuando la madera

EL CONSEJO DE MINISTROS acuerda la expropiación de la finca "Torre Pava"

MADRID.—Con arreglo a un decreto del mes de agosto del año actual, se dió facultad al Instituto Nacional de Colonización para adquirir un conjunto de fincas, de gran importancia, en las que se está haciendo una obra colonizadora de extraordinario interés.

Iniciadas las gestiones por el Instituto Nacional de Colonización, todos los propietarios han respondido patrióticamente al llamamiento del Gobierno, y están a punto de firmarse ya las escrituras de compra de varias de las fincas a que se refería la disposición citada.

La propiedad de una de ellas, denominada "Torre Pava" y "Torre Rubia" y "Torre de la Vega", invitada varias veces a la venta de su finca, no ha contestado siquiera a los requerimientos hechos, en virtud de lo cual el Gobierno ha acordado la expropiación, no sólo de la parte que actualmente está ocupada de dicha finca, sino también de alguna extensión más donde se instalarán nuevas familias.

Se trata de una finca de excelentes cualidades, totalmente de regadío y situada a pocos kilómetros de Sevilla, en la que viven actualmente 112 familias, realizando un cultivo excelente y cumpliendo todos sus compromisos con el Instituto Nacional de Colonización. Va a procederse ahora a la edificación de 112 viviendas para esas familias y a la de los ajenos necesarios para la adecuada instalación del ganado de los colonos que, aumentado así la explotación agrícola y contribuyendo a transformar y mejorar el suelo de la finca.

Reclutemente se ha adquirido, por el Instituto Nacional de Colonización, un lote de ganado holandés importado, con destino a estos colonos, ejemplares cuya conversión en propietarios se iniciará, desde el actual momento en que la finca ha sido adquirida por el Estado, con este fin.

HACE 25 años

Estaba terminándose la vendimia en toda la región, y su resultado, bueno en unos pueblos y superior en otros, hizo dispararse toda duda con relación al porvenir de las viñas. Este año los vitiadores, en general, estaban muy satisfechos, pues dieron mucho fruto las primeras viñas plantadas con injertos de la Caja Vitícola Provincial, cumpliendo así los pensamientos que bulleron en la privilegiada inteligencia del malogrado riojano don Francisco Martínez Zaporta, cuya actividad y competencia no cesó hasta darle forma y ponerla en marcha desde su acertada presidencia en la Excelentísima Diputación provincial.

—En la cuarta Asamblea Nacional Veterinaria celebrada en Barcelona, se trató de un trabajo del representante del Colegio de Veterinarios de esta provincia don Esteban Pastor, inspector municipal de Logroño, el cual se discutó con gran entusiasmo, especialmente lo referente al "pago por el Estado de los inspectores municipales e higiene pecuaria." que fué aprobado.

—Comenzaron los trabajos del proyecto del marqués de Santillana, sobre el ferrocarril que, partiendo de Castelfranco, iría a Sorio, pasando por Corvera del Río Alhama.

—Llegó un vagón de carbón para la fábrica del Gas, la que por falta durante tres días consecutivos, no pudo suministrar fuel-oil a sus abonados por falta de este artículo.

—Continuaba el tiempo seco y caluroso, registrándose en el día de hoy de temperatura máxima, 25 grados, y 12 de mínima, dominando el viento Oeste.

—En Caceres fué solicitada la mano de la señorita Catalina Montejo para don Gonzalo González, de Fuenmayor, fijándose la boda para el día 16 de diciembre próximo.

—En Arenzana de Abajo se recolectaron 50.000 cántaras de vino de superior calidad, cantidad que por la pérdida del verano, hace años que no se recolectaba.

PEREGRINACION ESPANOLA EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES. Se ha realizado la peregrinación anual española a la Iglesia del Pilar, del pueblo del mismo nombre, perteneciente a la provincia de Buenos Aires. La peregrinación fué presidida por el embajador de España, almirante marqués de Magaz, y en ella tomaron parte los miembros de la Embajada y del Consulado y numerosos fieles. La municipalidad de el Pilar obsequió a los viajeros con un almuerzo, y por la tarde desfiló una procesión por las calles del pueblo, tocándose los himnos argentino y español. (Efe.)

PEREGRINACION ESPANOLA EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES. Se ha realizado la peregrinación anual española a la Iglesia del Pilar, del pueblo del mismo nombre, perteneciente a la provincia de Buenos Aires. La peregrinación fué presidida por el embajador de España, almirante marqués de Magaz, y en ella tomaron parte los miembros de la Embajada y del Consulado y numerosos fieles. La municipalidad de el Pilar obsequió a los viajeros con un almuerzo, y por la tarde desfiló una procesión por las calles del pueblo, tocándose los himnos argentino y español. (Efe.)

LA VUELTA AL MUNDO DE LAVAREDE

Lavaredo hereda una fortuna de treinta millones pero con la condición, impuesta en el testamento de su fallecido pariente, de que ha de dar la vuelta al mundo en un determinado plazo de tiempo y llevando únicamente en el bolsillo veinticinco céntimos. Con esta base, se ha arrojado la trama, en la que se suceden las incidencias cómicas y que termina con el triunfo de Lavaredo que entra en posesión de sus millones.

Como se ve, el argumento no tiene la menor novedad. Tampoco la tienen los trucos y recursos empleados en el desarrollo, vistos todos o casi todos infinitas de veces. No obstante, el público tiene abundantes ocasiones de muy buena gana. Esto es debido a la labor de Fernández, el gran cómico francés, que con su gracia personal da realce y comicidad a situaciones que, de otro modo, por demasiado vistas, hubieran resultado vulgares. Por ejemplo, esa infortunada cambio de su piel con el de un prestidigitador, del que salen patinitos, y conejos, y ratones... y que constituyó—pesa a lo gastado del recurso y únicamente por el acierto cómico de Fernández—uno de los momentos de mayor hilaridad de la cinta.

El montaje y escenarios son, asimismo, muy apropiados y bien de la fotografía.

LA VUELTA AL MUNDO DE LAVAREDE

Lavaredo hereda una fortuna de treinta millones pero con la condición, impuesta en el testamento de su fallecido pariente, de que ha de dar la vuelta al mundo en un determinado plazo de tiempo y llevando únicamente en el bolsillo veinticinco céntimos. Con esta base, se ha arrojado la trama, en la que se suceden las incidencias cómicas y que termina con el triunfo de Lavaredo que entra en posesión de sus millones.

Como se ve, el argumento no tiene la menor novedad. Tampoco la tienen los trucos y recursos empleados en el desarrollo, vistos todos o casi todos infinitas de veces. No obstante, el público tiene abundantes ocasiones de muy buena gana. Esto es debido a la labor de Fernández, el gran cómico francés, que con su gracia personal da realce y comicidad a situaciones que, de otro modo, por demasiado vistas, hubieran resultado vulgares. Por ejemplo, esa infortunada cambio de su piel con el de un prestidigitador, del que salen patinitos, y conejos, y ratones... y que constituyó—pesa a lo gastado del recurso y únicamente por el acierto cómico de Fernández—uno de los momentos de mayor hilaridad de la cinta.

El montaje y escenarios son, asimismo, muy apropiados y bien de la fotografía.

BRITANICO

Comunicado británico del Oriente Medio. Actividad aérea sobre el frente egipcio. Una incursión de los bengalíes provocó algunos muertos entre la población. Cuatro aviones ingleses y uno neozelandés, que formaban parte de la tripulación de un avión derribado, fueron capturados cerca de Sollum. Los aviones fueron atacados en el aeródromo de Nibah. Uno de nuestros aviones ha regresado de su misión.

BRITANICO

Comunicado británico del Oriente Medio. Actividad aérea sobre el frente egipcio. Una incursión de los bengalíes provocó algunos muertos entre la población. Cuatro aviones ingleses y uno neozelandés, que formaban parte de la tripulación de un avión derribado, fueron capturados cerca de Sollum. Los aviones fueron atacados en el aeródromo de Nibah. Uno de nuestros aviones ha regresado de su misión.

BRITANICO

Comunicado británico del Oriente Medio. Actividad aérea sobre el frente egipcio. Una incursión de los bengalíes provocó algunos muertos entre la población. Cuatro aviones ingleses y uno neozelandés, que formaban parte de la tripulación de un avión derribado, fueron capturados cerca de Sollum. Los aviones fueron atacados en el aeródromo de Nibah. Uno de nuestros aviones ha regresado de su misión.

BRITANICO

Comunicado británico del Oriente Medio. Actividad aérea sobre el frente egipcio. Una incursión de los bengalíes provocó algunos muertos entre la población. Cuatro aviones ingleses y uno neozelandés, que formaban parte de la tripulación de un avión derribado, fueron capturados cerca de Sollum. Los aviones fueron atacados en el aeródromo de Nibah. Uno de nuestros aviones ha regresado de su misión.

UNA CIRCULAR Sobre colecta en especie en favor del Seminario

Obligados por las dificultades económicas de la vida del Seminario, originadas por la carestía de precios en los artículos más indispensables, como por el creciente número de alumnos que se inscriben para el Sacerdocio, acudimos de nuevo a la generosidad de los fieles para que nos ayuden a la formación de los nuevos Sacerdotes con sus limosnas en dinero y mejor en especie.

Se publica esta colecta por disposición expresa del Reverendísimo Prelado y con la aprobación del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, deseoso de secundar superiores orientaciones de ayuda y protección a los Seminarios españoles.

Hacemos esta publicación con toda confianza de ser atendido, en vista de los resultados de colectas anteriores y de la simpatía que en el pueblo creyente y sobre todo en el suelo de nuestra región va despertando la Obra de Vocaciones Sacerdotales.

Con ella queremos brindar ocasión oportuna a todas las clases y profesiones para que sin gran detrimento puedan contribuir a la grande obra de sostener en el Seminario más de DOSCIENTOS jóvenes, en su mayor parte hijos de modestas familias del pueblo, sin recursos suficientes para costear la carrera del Sacerdocio, que no han emprendido en propio provecho, sino mirando al bien religioso y moral de la sociedad y de todas sus clases.

Aceptamos gustosos toda clase de donativos por modestos que sean y encomendamos el éxito de esta colecta al celo y acción combinada de las Autoridades Eclesiásticas y civiles en cada uno de los pueblos. Los señores Párrocos y Alcaldes de cada localidad en perfecta inteligencia y sumando iniciativas y entusiasmos, harán de esta colecta el auxilio más valioso del Seminario en bien material y espiritual de los mismos pueblos que rigen. A disposición suya dejamos el tiempo y el modo de hacer dicha colecta.

Una vez realizada y puesta en depósito, pasen aviso al señor Mayordomo del Seminario para que, de acuerdo con las respectivas Autoridades provinciales, se realice su traslado a este Seminario de Logroño.

Del celo probado de los Sres. Párrocos y de la probada religiosidad de los Sres. Alcaldes esperamos que tomen con todo cariño y entusiasmo la presente colecta. De antemano le agradecemos su cooperación tan valiosa.

El Vicario General,
DR. FAUSTINO DEGAÑO

SOLDADOS TELEGRAFISTAS



PATRULLAS SOVIÉTICAS DESTRUYERON LOS CABLES TELEGRÁFICOS, E INMEDIATAMENTE LOS SOLDADOS TELEGRAFISTAS ALEMANES BUSCAN LAS AVERÍAS Y REPARAN LA LÍNEA CON OBJETO DE ESTABLECER NUEVA COMUNICACIÓN

Medalla al Mérito y Sufri- miento en el Trabajo

Bases del concurso para la adopción de modelos

MADRID. Bases a que habrá de ajustarse el concurso convocado con fecha diez de octubre de 1942 para la adopción de emblemas, cintas, corbatas, pasadores y rosetas representativos de la «Medalla al mérito y sufrimiento en el trabajo», así como del diploma correspondiente.

Se abre nuevo concurso para la adopción de los indicados modelos, con arreglo a las bases que a continuación se especifican:

En la confección de los dibujos habrá de tenerse en cuenta las características que fija el artículo quinto del reglamento de la medalla del trabajo de 25 de abril último, aparecido en el «Boletín Oficial del Estado» del día treinta del propio mes y año.

Los concursantes presentarán, en un mismo pliego de papel, dibujos de las medallas al mérito y al sufrimiento en el trabajo, con proyección de anverso, reverso y canto, así como la cinta y el pasador. También se requerirá—sin que este requisito sirva como mérito esencial para la concesión del premio—un detalle de la orla que ha de decorar los diplomas correspondientes.

Los dibujos se ajustarán, a gusto del artista, por los procedimientos gráficos que se deseen, bien entendido que deberán colorearse los emblemas en los tonos que establece el aludido artículo quinto del reglamento.

El tamaño aproximado de la medalla será de cuatro por seis centímetros, y los dibujos deberán presentarse a escala doble del natural, con excepción de la greca para el diploma, que podrá ser del tamaño que se elija. El plazo de presentación para los trabajos finalizará a los quince días naturales, a partir de la publicación de la presente convocatoria en el «Boletín Oficial del Estado», a las trece horas, debiendo presentarse cada proyección bajo pliego cerrado en el registro general del Ministerio de Trabajo, antes de dicha hora.

El tribunal clasificador, designado a este efecto, adjudicará dos premios: El primero de cuatro mil pesetas, y el segundo, de dos mil, a cada uno de los

mejores trabajos que, a juicio de dicho tribunal, lo merezcan. Los premios serán indivisibles; los trabajos premiados quedarán de propiedad del Ministerio.

Al presente concurso podrán concurrir igualmente todos aquellos artistas y entidades constructoras, que se dediquen a la confección de medallas, emblemas o condecoraciones similares.

LA SEÑORA DE ROOSEVELT A INGLATERRA

LONDRES. La señora de Roosevelt, esposa del Presidente de los Estados Unidos, visitará, en breve, la Gran Bretaña. (Efe)

COMO OPINA HORE BELISHA

BUENOS AIRES. «Los éxitos obtenidos por las fuerzas armadas alemanas en el frente del Este, han complicado, por completo, la fisonomía económica de Alemania, ha manifestado el antiguo ministro de la Financiera británica, Hore Belisha, al periódico «La Razón». «Alemania», agrega—no sufre ya la debilidad interior que hubo de padecer durante la primera guerra que perdió por el hambre y la falta de municiones. Hore Belisha manifiesta que la misión más importante de los aliados es aportar un cambio decisivo en la situación del Mediterráneo, puesto que este mar es una posición estratégica clave. El tiempo apremia, ya que la caída de Stalingrado dejará, nuevamente, a las potencias formaciones de la aviación alemana. Y por ello es muy de lamentar que los aliados no hayan intentado, hasta ahora, abrir brecha en el Cáucaso. (Efe)»

NUEVA RIOJA

PRECIOS: Mes... Cinco Ptas. Trimestre... 15 y Semestre... 30 Ptas. TELEFONOS: Administración: 1561. Redacción: 1537. Gerencia: 1572.

ESPAÑA EN LA FERIA DE LYON

«Le Petit Journal», en su número del 5 de los corrientes, ha publicado lo siguiente:

«A pesar de las dificultades del momento actual, las exposiciones extranjeras han participado en la Feria de Lyon.

Al saludar a los representantes de las mismas, el Presidente del Comité de Organización ha rendido especial homenaje al impulso que ha dado la nueva España a su economía, manifestando que, «cuyo corazón late tan cerca del nuestro».

La sección preparada por nuestra gran vecina, ofrece en realidad, una presentación notable y traduce el trabajo tenaz y los resultados tan interesantes que atestiguan la obra inmensa emprendida por el General Franco.

Ya sea en el terreno agrícola, en el industrial o en el de los transportes, España, después de haber reparado las ruinas causadas por su terrible guerra interior, pretende recuperar los años consagrados a la conquista de su libertad, y situarse entre las grandes naciones productoras de Europa, cuando la guerra mundial haya terminado.

La situación de los fabricantes y de la agricultura en general, siempre ha constituido una de las principales preocupaciones del Gobierno del General Franco, porque España es esencialmente rural; el 57 por 100 de los habitantes de la península viven en la campaña y de los productos de la tierra. Pero no sólo reside ahí la razón de los esfuerzos del Gobierno, encaminados a mejorar la situación de la clase agrícola. El abastecimiento en víveres de toda la población, proviene de la agricultura y, además, una importante cantidad de las exportaciones nacionales se basa en la producción agrícola, que constituye la más sólida garantía de su economía.

También el problema de los transportes es el que ha reclamado más atención por parte del Gobierno, reconociendo la importancia que

tiene para España, país esencialmente marítimo, una flota de comercio que correspondiera a sus necesidades.

El programa de construcciones navales, cuya producción ha adquirido un activo impulso, ha permitido la inauguración o el desarrollo de 17 importantes talleres, que ocupan en la actualidad a 20.000 obreros, donde han comenzado a construirse 110 buques mercantes, que representarán 120.000 toneladas y un presupuesto de construcción de 550.000.000 de pesetas.

Esto no constituye, desde luego, más que uno de los aspectos de la cuestión, ya que cada día, la vitalidad industrial de que da pruebas España, se expresa en alguna manifestación de esta clase y en las exposiciones que organiza destinadas al público, tanto en su país como en el extranjero, acusando las magníficas directivas y soberbios esfuerzos de su Gobierno.

«Saint-POURCIN.»

IMPORTANTE DISCURSO DEL DOCTOR GOEBBELS

La conquista de las regiones petrolíferas más ricas de Europa es el principal objetivo de las armas alemanas

MUNICH.—El ministro de Propaganda, Dr. Goebbels, ha hablado en esta ciudad en una gran manifestación celebrada ante el «Feldherrnhalle», bajo el lema «Espíritu combativo y fidelidad a la patria».

Entre otras cosas, declaró el doctor Goebbels: «Luchamos por la vida o por la muerte. Al perder esta guerra, perderíamos todo derecho a una historia nacional. Nuestros enemigos han sido bastante francos al decirnos lo que nos espera: han hablado de un segundo Verdes, de un super-Verdes que nos impedirían».

Después de afirmar que Alemania no lucha por ideales más o menos baladíes—dice, sino por modificar el nivel de vida de todos sus hijos, el ministro añadió: «Los éxitos de nuestras ofensivas de estos últimos meses demuestran el empuje del Ejército alemán. Nuestras ofensivas no se hacen por motivos de prestigio, sino por razones de necesidad nacional y étnica».

Durante los últimos meses hemos cortado el brazo derecho de las fuerzas armadas bolcheviques. Hoy día tenemos el control del Dnieper y del Don y, cuando Stalingrado quede definitivamente ocupado por nosotros, después del encarnizado combate que se libra, tendremos también, y definitivamente, el control del Volga.

Cuando acabe, en su día, el ataque contra el Cáucaso, tendremos en nuestras manos las regiones petrolíferas más ricas de Europa, y quien posee el trigo, el petróleo, la hulla y el hierro y, además, el Ejército más poderoso del mundo, ha de ganar la guerra. Por ello es absurda la pretensión de los ingleses de que Alemania ha pasado a la defensiva. Si en parte estamos actualmente en digestión lo que acabamos de tomar, este acto de digestión quedará concluido un día. Es decir, que los objetivos que nos creamos en el Este están realizándose paso a paso. En primer lugar se trataba de suprimir el peligro bolchevique que amenazaba el Reich con un ataque, y esto es un hecho consumado; después, de garantizar la seguridad de nuestra vida nacional. También ha sido alcanzada esta finalidad.

Nadie podrá pretender que el Ejército soviético tenga ya ninguna fuerza para amenazar con una ofensiva las fronteras del Reich. Hemos conquistado las principales regiones carboníferas, mineras y agrícolas de la URSS; lo que ahora poseemos nosotros lo tiene de menos el enemigo; ventaja doble».

Dice Goebbels a continuación que quien aprovecha el tiempo para organizar el espacio conquistado va trabajando aquí a favor suyo. «Ya no somos los bloqueados—prosigue—, sino los bloqueadores. Mientras a nosotros nos ha sido posible aumentar algo las raciones de víveres para el invierno próximo, los ingleses preparan a la población británica para nuevas restricciones. Son síntomas ligeros y aparentemente benéficos de un cambio, pero nues-

tros enemigos habían bien en tenerlos en cuenta».

La desesperada situación de nuestros adversarios se revela en la enorme presión ejercida por el Kremlin para la creación de un segundo frente. Hace algún tiempo habló de esto y declaró que ya de por sí merecía castigo la mera tentativa de crearlo. Los ingleses no escucharon esta advertencia y su acción fracasó lamentablemente en Dnieper».

«Los británicos—afirma el Dr. Goebbels—no están en condiciones de erigir un segundo frente, aunque no fuera más que por la falta de tonelaje que sufren».

Después recuerda el ministro alemán las recientes afirmaciones de Churchill en los Comunes de haber sido el mes de septiembre último el más favorable para la navegación británica. «Y precisamente en ese mes—contesta—ha hundido nuestra arma submarina un millón de toneladas».

«Las afirmaciones de los norteamericanos—añade—no tienen ya apenas mayor éxito que las británicas. Dicen que en sus astilleros emplean diez días en la construcción de un buque de diez mil toneladas. Ya no les falta más que llevarse «al contado», ¿Es que nos tienen por simples en aquel país? No nos dejaremos coger en ese gran «bluf» anglo-norteamericano. ¿Por qué chillan en tal forma cuando los submarinos alemanes hacen su aparición en la punta Sur de África o cuando las fuerzas navales del Japón surgen en el Atlántico?»

«Nuestros enemigos—continúa Goebbels—se ven obligados a limitarse a efectuar ataques aéreos de terror. Es cierto que estos ataques nos ocasionan pérdidas que lamentar. Mucho se discute en el mundo la cuestión de quién empezó estos ataques de terror, y con este motivo quiero declarar solemnemente, una vez más, que fueron los ingleses quienes comenzaron, ya en 1940, los ataques contra la población civil indefensa, con los bombardeos sobre Westerland, en la isla de Sylt. A pesar de las advertencias del Führer, continuó esa táctica. Es infantil creer que por medios de tales ataques, Inglaterra puede afectar en forma decisiva el potencial de guerra alemán; lo único que pretenden los británicos es quebrantar la moral de nuestra población».

«Hay gentes—dice después—que preguntan por qué no respondemos con represalias. A esto tengo que contestar que nuestros bombarderos son ahora más necesarios en Stalingrado y en el Cáucaso. Por ahora es más importante proseguir el avance en el Cáucaso, cerrar el Volga y luchar en Egipto, que complacer a los ingleses dispersando nuestras fuerzas. Ganará la guerra quien sepa concentrar siempre sus fuerzas en los puntos esenciales».

Afirmó luego el ministro que la situación alimenticia de Alemania mejora paulatinamente, a la vez que la situación general se ha modificado de modo fundamental. «La explotación de los grandes espacios del Este—declara—sólo es cuestión de tiempo y paciencia y únicamente es un problema de organización. Si los ingleses creen que nos somos ya incapaces de hacer una ofensiva, los desengañaremos oportunamente. No empezamos nosotros la guerra, pero ya que tan trivialmente se nos obligó a ella, hemos de resolver ahora todos los problemas que ahogaban nuestra vida nacional. Mientras tanto, los que nada tenían se han convertido en propietarios y los antiguos propietarios pasarán en breve a no ser dueños de nada. Podemos estar muy satisfechos de los resultados obtenidos hasta ahora en esta guerra. El jefe de hoy una Europa atónita».

Podemos alimentarnos por nuestros propios medios y desarrollar cada vez más nuestro nivel de vida».

El Dr. Goebbels terminó recordando a la ciudad de Munich que había sido la cuna del movimiento nacionalsocialista y pidiendo que, también en el porvenir, sea modelo de voluntad nacional, sacrificio, patriotismo ardiente, fuerza y perseverancia.—(Efe).

El Caudillo inaugura la Academia «Isabel la Católica»

(Viene de primera página)

chó los coros que cantaban las instructoras de la Escuela Nacional de Mandos y las flechas de la provincia de Madrid. Posteriormente, ante un cuadro maravilloso de danzas clásicas, ejecutadas por las flechas de la provincial de Barcelona, el Caudillo mostró su complacencia. Estas flechas realizaron su meritísimo trabajo ante un estancque fue reñejado su silueta y con un fondo verde oscuro del Parco que hacia más maravilloso el conjunto.

S. E. SE DESPIDE
Poco después de las seis y media de la tarde, el Caudillo se despidió de los miembros del Gobierno, autoridades y jerarquías a las acoedes del Himno Nacional y con un grito clamoroso de «Franco» por parte de todas las cursillistas y de los asistentes. Poco después abandonaron también la Escuela Nacional de Mandos los miembros del Gobierno y resto de las jerarquías.

DATOS DE LA ACADEMIA
Por decreto del 2 de septiembre de 1941, publicado en el «B. O.» de 8 del mismo mes, se creó esta Academia Nacional. Está situada en las afueras de Madrid, en el monte de El Pardo, y en la llamada quinta del Duque de Arco, posición importante entre las casas reales. Esta quinta perteneció, en la actualidad, al patrimonio nacional. Ha sido cedida generosamente por el Caudillo, y en ella se instalarán los mandos femeninos del Frente de Juventudes. Integrará la quinta el palacete y casa de labor, jardines y una extensa huerta. En el palacete se instalarán las clases y el oratorio; y frente al mismo en la antigua casa de labor, la residencia. Esta última se ha adaptado a las necesidades precisas, conservando el estilo severo y agregando la Palanga con todo su sabor campesino. La vivienda tiene capacidad para 132 camaradas, más los mandos de la Academia. Están instaladas duchas y lavabos. Las clases se han adaptado al estilo del palacete, acoplando, en lo posible, los muebles de estudio. Se ha acondicionado una habitación para teatro y sala de música.

Los cursos serán de un año de duración divididos en trimestres. Los dos primeros se verificarán en la escuela; el tercero será de prácticas y se celebrará en campamentos y estaciones preventivas.

En la escuela vivirán todos los siguientes mandos: Jefe de Academia, jefe de estudios, secretaria, jefe de finanzas, jefe médico, enfermera, ministradora profesora de educación física, intendente, personal de cocina y un chofer.

El horario será de una hora de función completa. El trabajo de descanso estará armonizado con la forma que, sin agotar a las alumnas, se aprovechará el tiempo posible diariamente en misa y rosario.

No todas las camaradas estudiarán en la escuela instructoras; sino aquellas que, durante las pruebas oportunas, comportamiento general, y otros sus dotes de mando y actividad falangista. Las instructoras aprobadas formarán el cuerpo oficial de instructoras que, un sueldo, como establecimiento de la Academia, y serán designadas donde la Delegación Nacional estime conveniente.

Guardia en el Atlántico



AL ATARDECER, LOS GLOBOS CAUTIVOS SON COLOCADOS EN LOS PUERTOS DEL CANAL, PARA DEFENDERLOS DE LAS CURSIONES BRITANICAS

Una plausible campaña en favor de la buena educación

Leemos en «La Garonne», de Toulouse: «Un telegrama de Bucarest dice que el Gobierno rumano, prosiguiendo la campaña de educación emprendida desde varios meses, acaba de decidir que todo vendedor, empleado o funcionario, cuyas obligaciones le pongan en contacto con el público y que observe respeto a éste en su conducta incorrecta, será detenido e internado en un campo de concentración».

Es posible que se encuentre duro el castigo; sin embargo, los rumanos no están equivocados. La educación no es, según la definición del diccionario Larousse, «el conjunto de las relaciones sociales». Desde el punto de vista educativo, constituye el término de un estado moral de un pueblo, que el grado de disciplina o de dejadez a que se ha llegado. Tendríamos más confianza en el levantamiento moral de Francia, si viéramos menos hombres sentados en las vías al lado de mujeres que permanecen en ellas; si viéramos menos hombres cubiertos, cuando las reglas más elementales de la corrección obligan a desahucarse; si viéramos menos chaquetas al brazo y camisas sin cuellos en los autobuses.

Lo que no quiere el Gobierno rumano es alician a las malas costumbres de la vida pública, ni que los individuos abusen de sus funciones para tirar el dinero exclusivamente a Rumania.

TINTA SAMAS

La representación femenina italiana ha llegado a Madrid

MADRID. Procedentes de Santander, esta mañana han llegado por la estación del Norte, las sesenta y cinco camaradas de las Juventudes Italianas del Littorio, que actualmente recorren España invitadas por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes. En los andenes de la estación les dio la bienvenida la regidora provincial del Frente de Juventudes, camarada Carolina Pereira; la auxiliar central del Servicio Exterior, Luisa María de Aramburu y otras jerarquías. Se hallaban formadas representaciones de flechas de todos los distritos madrileños, varias de las cuales las observaron con ramos de flores con cintas de los colores nacionales. Inmediatamente se trasladaron al hotel para descansar. Por la tarde asistirán a la visita que el Caudillo hará en el Pardo, a la Academia Femenina de Mandos.

División Azul

EL ALFEREZ GONZALEZ EMPRENDE EL REGRESO A PIE

ZARAGOZA. En jornadas a pie ha emprendido el viaje de regreso a Sevilla el alférez de la «División Azul» don Ramón González Fernández Palacios, que se trasladó a Zaragoza para cumplir una promesa hecha en el frente ruso. Fue despedido por las jerarquías del Partido y voluntarios de la «División Azul», residentes en esta ciudad.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA GALA NESTARES FERNANDEZ

(Maestra jubilada de esta localidad) QUE FALLECIO EN LA MISMA EL DIA 18 DEL ACTUAL A LAS OCHO DE LA MAÑANA, A LOS 74 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad R. I. P.
Sus desconsolados hijos don Ernesto, don Pedro-Alfonso (ausente), doña Margarita-Maria (maestra de Morón de la Frontera-Sevilla), doña María-Pilar (maestra de El Campillo-Iberia), doña Lucía-Otilia y don Fidel Hernández Nestares; hijos políticos doña Leonides Ezquerro Hernández, don Ramón Alfaz Campen y doña Anunciación Corcuera Fernández; nietos Pedro-Juli, Francisco de Paula, Ana-Magdalena, Silvia-Anella, Diodoro y Gala-Maria de la Saleta Hernández Ezquerro; sobrinos y demás familia, les ruegan una oración por su finada, a la vez que asistan a los actos de conclusión del cadáver y Misas de Requiem aplida por su alma, los que han de tener lugar el día del actual, a las once, en la Iglesia Parroquial de esta villa, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
Villarpar de Rioja, a 18 de octubre de 1942.

25
EJE
MAR
En
qu
últi
de
desi
dici
comi
cond
reco
se, s
de a
Nort
reco
En
trato
do. I
En
qu
últi
de
desi
dici
comi
cond
reco
se, s
de a
Nort
reco
En
trato
do. I
En
qu
últi
de
desi
dici
comi
cond
reco
se, s
de a
Nort
reco
En
trato
do. I